

冰城旅游劲荡文明风

国庆假期,哈市多措并举营造“文明、安全、环保”的文明旅游浓郁氛围

本报记者 刘钢

赏遍山红叶,不留下一片垃圾;逛极地公园,不吓到水母宝宝;游伏尔加庄园,把记忆留在心底……在这个国庆假期,文明旅游新风吹遍冰城。

国庆节前,中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文明办发出倡议,倡导广大市民“十一”出游要严格落实疫情防控要求,远离中高风险地区。市文化广电和旅游局推出以“出游未必去远方,家乡也有好风光”为主题的19条“国庆节金秋乐游季”精品旅游线路。景区景点多措并举,营造了“文明、安全、环保”的文明旅游浓郁氛围。

赏遍山红叶

不留下一片垃圾

金秋的哈尔滨,红叶渲染山间。我市著名的金龙山、刚刚晋级4A景区的香炉山等近郊景区迎来了登山、赏秋的市民和游客。

在这里,景区严格执行预约制,游人戴好口罩有序扫码入园。入园后,工作人员细心指引,并告知景区为无痕景区,游人的垃圾不要随意丢弃。

游客孙红博说:“今年的红叶美,游客也美。没有人在景区聚集野餐,游客都把产生的垃圾装袋带走,随地吐痰的现象也少了。大家登山赏红叶时,都保持安全社交距离。这样旅游,让我们既舒心也安心。”

据哈市旅游从业者刘惠介绍,国庆假期,旅行社以短途游发团为主,基本为当日往返。在出游前,旅行社严格落实防疫“三宝”,同时和游客签订文明旅游公约,倡导游客文明出游、安全出游。

逛极地公园

文明旅游不喧哗

国庆假期,不少小朋友到哈尔滨极地公园游玩,他们在这里和海洋动物成为好朋友。

扫码、测温、戴口罩、查验核酸报告,哈尔滨极地公园严把入园关。进入园区,“景区是我家,文明靠大家”的文明旅游标语随处可见。在企鹅活动区,工作人员告诉小朋友不要大声喧哗,否则会吵到正在说“悄悄话”的小企鹅。景区工作人员告诉记者,秋季企鹅进入繁殖季,安静的环境更利于企鹅养育小宝宝。游客的文明素质特别高,大家都在静静地看企鹅。

在水母活动区,工作人员告诉小朋友不要用手去敲打玻璃,因为水母的胆子很小,它们害怕陌生人。小朋友拉着妈妈的手,细心地观察这些小动物。

市民魏源告诉记者,带女儿来极地公园游玩真是不虚此行,这里不仅安全有序,文明旅游更让孩子在学到知识的同时,更加关心爱护小动物。

游伏尔加庄园

与大师隔空对话

经过一段时间的提档升级,伏尔加庄园在国庆假期喜迎游客。

秋日里的伏尔加庄园充满了浪漫气息,游客在重建的尼古拉教堂里聆听钟声,细细品味着哈尔滨的历史。在彼得洛夫艺术宫、普希金展览馆里,游客欣赏俄罗斯艺术大师的作品时,按照要求没有人进行拍照,也没有人大声喧哗。

金秋时节,一匹巨大的中国红独角兽在伏尔加庄园亮相,钢筋铁骨、镂空通透、飘逸俊美的造型,充满自信和力量。与其配套还新建了骑士广场、骑乘训练场、独角兽游乐场、小骑士快餐厅、森林别墅、乡村酒店等,为游人提供了更多休闲娱乐项目。

安全放首位

让游客舒心更安心

国庆假期最火的网红打卡地,当属变身“国旗桥”的百年滨洲铁路桥。“我和国旗合个影”,游客和市民纷纷到这里“打卡”,表达对伟大祖国的生日祝福。

为了保证游客安全,让他们玩得舒心、玩得安心,国庆长假期间,哈尔滨市红十字蓝天救援队在哈尔滨市应急管理局统一调度下,联合其他社会救援力量在“网红桥”沿线开展应急救援值守。志愿者们携带急救药品,在桥面不定时巡逻,在上下桥楼梯口处疏导人流,并在松花江两岸布置冲锋舟,做到第一时间处置突发险情。

形成合力

文明旅游之花开遍全城

国庆假期,市、区两级旅游管理部门发出倡议,提示广大市民和游客朋友健康

出游、理性出游、平安出游、文明出游,并联动景区景点、文化场馆一同营造文明旅游的氛围。

今年,市文广旅游局印发了《关于做好2022年文明旅游工作的通知》,强化文明旅游宣传,加强文明提示与教育引导,大力倡导绿色出游。5月31日,哈尔滨市旅游联席会议办公室下发《关于做好哈尔滨市夏季旅游市场综合监管工作的通知》,督导各区、县(市)开展了专项检查行动。通过提升志愿服务质量,开展常态化旅游志愿服务,传播文明旅游社会新风尚;加强文明旅游宣传推广,积极开展制止餐饮浪费活动;帮助涉旅企业纾困解难等一系列举措,不断推进哈尔滨市文明旅游工作。

此外,哈市各区旅游管理部门还在繁华街区、社区、景区多次组织开展文明旅游宣传和普及工作,设置咨询服务台,现场向市民群众发放《中华人民共和国旅游法》《文明旅游手册》《旅游安全实务手册》《旅游突发事件应急手册》等宣传资料,让广大市民养成良好的文明出游习惯。

据了解,近年来,哈尔滨市积极探索建立健全文明旅游长效机制,通过采取宣传教育、志愿引导、媒体宣传、群众监督、社会参与等具体措施,不断提升市民的文明素质和环保意识,文明旅游之花结出累累硕果。



全力维护节日市场 民生商品价格稳定

省市区所四级市场监管部门联动开展检查

本报讯(记者 李佳琪)

为进一步强化节日期间市场价格稳定,10月6日,省、市、区、所四级联动,组成联合督导检查小组,针对本轮疫情,持续加强节日期间重要民生类商品价格检查。联合督导检查小组对农贸市场、大型商超、连锁生鲜超市等重点点位跟踪督导,要求经营者加强价格自律,规范价格行为,压实落靠企业主体责任和社会责任。

在比优特超市,联合督导检查小组对超市内肉、菜、粮、油等重要民生商品和时令商品价格情况进行检查,并对经营者开展节日临时促销行为进行现场规范指导。检查发现,该店蔬菜价格平稳。目前是消费者储备秋菜的季节,商家为履行社会责任,特增加白菜、土豆、胡萝卜等零成本批发价蔬菜,为市民提供价格优惠。督导检查人员提醒和告诫相关经营者,不按规定明码标价、价格欺诈、哄抬价格等违法行为是当前监管重点,经营者不要触碰监管底线,对于虚假降价、虚假优惠等实施价格

欺诈行为的经营者将从从严从重查处。

在中辉超市,联合督导检查小组对商场内入驻商家明码标价情况进行了检查,超市内的蔬菜、水果价格保持平稳。联合督导检查小组对规范明码标价行为进行指导规范。商场经营者表示,要严格遵守价格法律法规,落实好明码标价规定,一货一签,货签对位,保证生鲜商品的到货供应和价格稳定,履行经营主体社会责任,规范经营者自身价格行为,切实维护节日市场价格秩序。

同时,市场监管部门对头部商超和电商平台的价格行为持续进行跟踪提示提醒,压实落靠企业主体责任和社会责任,要求平台经营者及入驻平台各商户切实做到“特殊时期特别自律”。截至10月6日,全市市场监管部门共出动检查人员1756人次、车辆603台次,检查大型商超、连锁超市、农贸市场等经营单位3076家,提醒告诫2683家次,未发现市场价格存在异常波动情况。

七项企业养老保险业务 可在工行办理

本报讯(记者 于勇)为

满足广大群众社保业务“就近办”的实际需求,10月8日起,哈市重启“社银”合作,工商银行哈尔滨分行17家营业网点将提供“人员实缴信息查询打印”“企业退休人员待遇领取资格认证”等七项高频业务的受理服务。

同时,在开展社保卡业务合作的基础上,将工商银行

340台“服务终端机”打造成“百姓身边的社保打印机”,用户持工行卡可自助打印缴费明细。

下一步,市社保中心将持续延伸服务触角,逐步增加受理服务事项,将合作模式向多领域推广复制,努力打造“15分钟社保服务圈”,让群众享受更优质、便捷、暖心的社保服务。

七项企业养老保险业务	人员实缴信息查询打印
	人员基本信息查询
	人员参保信息查询
	人员欠费信息查询
	人员账户查询打印
	单位收缴计划查询
企业退休人员待遇领取资格认证	

加强能力作风建设 打造一流营商环境

致富梦想,在荒山上开花结果

(上接第一版)通河大榛子成为与通河生态稻齐名的县域支柱产业。目前,全县已有大榛子种植基地20个,专业种植合作社28家,种植户多达6800户,大榛子种植面积占全国榛子人工种植面积的五分之一。随着产业链进一步延伸,大榛子产业的优势日益显现。

大榛子产业不仅收获了巨大的经济效益,生态效益更加显著。尤其是在浅山区地带,凡是种了榛林的山坡,都是小雨不见水,大雨清水流。10多年前,郑民在山上刨坑植树,每一锄头下去,溅起的黄沙直打脸。如今,种满榛子树的“荒山”上腐殖层明显增厚了,到处都是果果的清香。在通河县“出门满眼绿,村中花果香”已造成了闪亮“名片”,接下来,就是要让更多荒山开花结果,幸福宜居指数节节攀升,这一切与大榛子产业蓬勃发展密不可分。

对接“农头工尾”,通河大榛子展望广阔“钱”景

庆秋田食品加工厂就建在通河县富林镇三宝村村民广场旁,郑民是这个厂的总经理,负责大榛子的种植和加工。投资200多万元的生产线替代了传统炒炉,将通河大榛子的“食味”塑造得更加完善,统一商标、真空包装的休闲食品直供全国很多大超市。

郑民说,随着通河大榛子对接“农头工尾”,农户们将迎来更大的种植收益,产业也打开广阔的“钱”景。苗木、技术、干果、深加工……产业的每一个环节都蕴藏着巨大商机,乡亲们也逐渐摸清了这里面的门道儿。

按照通河县的规划,未来四五年,通河大榛子将全面迎来盛果期,榛果产量将翻番。对于这样的产业发展前景,郑民早有准备。他说:“加工厂的产能完全能满足全县榛果加工需求,即便是周边市县的榛果都汇集到通河县也不成问题。通河大榛子产业已经打成了闪亮的‘名片’,接下来,就是要让更多荒山开花结果,带领更多人踏上产业路,大家共同迎接富裕美好的新生活。”

讣告

魏昶同志,男,1965年3月出生,汉族,籍贯辽宁营口,大学学历,哈尔滨市住房和城乡建设局二级巡视员。该同志因病于2022年10月6日20时15分于哈尔滨市去世,享年57岁。对他的病逝我们表示沉痛哀悼!

哈尔滨市住房和城乡建设局 2022年10月8日

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

铺设“爱心坐垫” 温暖出行人

市红十字四叶草志愿服务中心志愿者开展暖心公益活动



志愿者为公交站台座椅铺设“爱心坐垫”。

本报讯(胥志红 记者 王铁军)随着气温下降,公交站台的座椅也变得冷冰冰。为了给候车市民带来温暖,国庆假期,市红十字四叶草志愿服务中心组织志愿者为公交站台座椅铺设“爱心坐垫”。

10月5日9时,10余位志愿者来到四叶草工作室,大家的量尺、有的裁剪泡沫板、有的运送半成品、有的贴膜合成坐垫,一上午制作了300余条“爱心坐垫”。四叶草志愿服务中心党支部书记邹艳玲将人员、车辆和铺设路线进

行了分配,大家兵分6路,每到一处公交站点座椅前,都将附着公益标语的“爱心坐垫”铺设平整,再用胶带缠绕几圈进行固定。

看到志愿者们铺设“爱心坐垫”,一些候车的市民纷纷向他们表示感谢。经过7个多小时的努力,志愿者们将平房区主要街道上的公交站台座椅全部铺上“爱心坐垫”。据了解,为公交站台座椅铺设“爱心坐垫”这一暖心公益活动,市红十字四叶草志愿服务中心的志愿者已经坚持做了6年。

24小时实时监控 错投垃圾有提醒

乐松小区引入智能垃圾分类投放站



居民主动注册参与垃圾分类投放。

本报讯(记者 霍亮文/摄)日前,香坊区乐松小区引进6处智能垃圾分类投放站,为辖区垃圾分类精细化管理插上科技的翅膀。该设备24小时实时监控,居民扔垃圾如存在错投行为,会及时提醒纠正。

乐松小区共有10栋楼,1521名居民,此前,垃圾分类日常管理全靠社区及物业人员。经前期走访了解后,香坊区垃圾分类办联合哈平街道办事处,从第三方企业引进了智能垃圾分类投放站。该智能垃圾分类投放站配备了电子屏幕,在居民投放

垃圾时可实时播放垃圾分类宣传片,提高小区居民垃圾分类意识。同时,设备还具备24小时实时监控功能,可对投放垃圾情况进行抓拍等智能管理。智能垃圾分类投放站的启用,引来小区居民的浓厚兴趣。截至10月5日,已有60余人主动注册参与垃圾分类,垃圾总收集重量710.54斤。

下一步,香坊区垃圾分类办将继续加强智能垃圾分类投放站日常监管,通过整合街道现有资源,选取基础条件较好的小区,有序推进智能垃圾分类投放站建设。

哈尔滨市新增12例新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年10月6日0时至24时,哈尔滨市报告12例新冠病毒阳性感染者,其中3例确诊病例,9例无症状感染者。11例系外省货车司机的关联病例,1例为外省返哈人员,均为隔离管控期间发现。

新增确诊病例主要情况:

- 【确诊病例(轻型)6】现住南岗区哈西大街419号。
- 【确诊病例(轻型)7】现住香坊区学府东路1号。
- 【确诊病例(轻型)8】现住香坊区龙园批发市场。

新增无症状感染者主要情况:

- 【无症状感染者12】现住南岗区艺体花园。
- 【无症状感染者13】现住香坊区朝阳镇前进村先锋街22号。

【无症状感染者14、15】现住南岗区学府星城。

【无症状感染者16】现住南岗区鑫岭宾馆。

【无症状感染者17】现住南岗区西溪橡园。

【无症状感染者18】现住道里区宜居家园。

【无症状感染者19】现住南岗区海城街156号龙达瑞吉商务酒店。

【无症状感染者20】现住南岗区哈客小区。

根据流行病学调查,现将其主要活动轨迹发布如下:

10月3日 07:08-11:00 南岗区哈达果菜批发市场(学府路277号)

07:24-07:30 道里区百家福生鲜超市(抚顺街159号)

10月5日 14:00-15:50 哈尔滨太平国际机场(济南至哈尔滨,海航HU7205次航班,座位号53B)

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求,如与阳性感染者活动轨迹有交集,立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。

请市民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵返哈人员,抵返前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵

哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心 2022年10月7日

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心	51012320
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333